MINISE &AL & =

BACCALAUREAL = 5 o o

0 haxa 4
SESSION ORDINAIRE - JUILLET w0 MbPH ?ﬂf/
: ‘ ; : PH]LOC—DUES J
. [0 | MATHEMATIQ

Consigne: 1) Le téléphone est Interdit dans les salles '
2) L'épreuve comporte trois parties

ire
Le silence est obligato
3 L'usage de la calculatrice programmable est interdit

Durde : 3 heures 30 |

——

RTIE A- Recopler et compléter les phrases sulvantes
2 10). (30 pts /3 pts par question)

On considre une suits géométrique (U,) définie sur N. Sa

raison est %et son premier terme est 4. Si son n*™ terme est

Z,ulon n=m—k

On considere f; et £; deux translations affines du plan P muni
d'un repere avec @(4,2) et ¥(5,—4) . Si on pose

1, =1,,0t_; ,alors Wa pour coordonnées et

Une bofte contient des jetons numérotés de 1 & 15 et on tire au
hasard 1'un de ces jetons. La probabilité d’obtenir sur le jeton
tiré un nombre qui est un multiple de 5 est

On lance 3 fols de suite un dé bien équilibré. La probabilité
d‘ob_tenir le § A chaqus lancer est : 3

On considdre la fonction f de variable réelle x définie par:

f(x)=x+3

—— . Le domaine de définition de f est
x+1 :

Df =—— . et I'ensemble ~do ses primitives est
F(x)=—.

Soit / une fonction numérique de variable réelle x définie par
f (x)= g (sin 2x) . La fonction dérivée premidre de f est

fl)=—.

Dans un plan muni d'un repire orthonormal direct, la
transformation qui, au point M d'affixe z, associe le point M’
d'affixe z'tel que z'=— iz est

. Soit U une suite arithmétique définie sur N par. U, =3n-2.

La somme des (n — /) premiers termes de icette suite en
fonction de n est

sont deux nombres réels non nuls. Les coordonnées du

centre des points A(2,— 3) et B(m, n) en
n sont . et

Un argument du nombre complexe a=-e"t st

d) Tracer la courbe (¥) dans le repére.

PARTIE C.- Traiter 2 des 4 exercices suivants (40 pts)

1. On ‘considére la définie

suite (Uy)
1), %U,, +5
U,=3

\ /
a) Calculer U, et U,.

b) On définit uno suite (¥;) sur N par V, =U, + @ od
@ est un réel,

1) Déterminer @ pour que la suite (¥,) soit

géométrique. Préciser la raison et Je premier
terme de la suite (V).

2) Exprimer V,puis U, en fonction de n.

gur N par:

n
3) Onpose S, = ZU, . Déterminer S, en fonction
1=0
de n, puis calculer sa limite.

IL Une urne contient trois boules : une rouge, une verte et une
bleue. On tire au hasard et successivement deux boules de

cette urne, en remettant dans I'umne la boule tirée aprés
chaque tirage.

Déterminer 1’ensemble des tirages possibles,

2, On convient de la rdgle suivante, le tirage d’une boule

rouge donne 1 point, celui d’une verte donne 2 points et
celui d’une bleue cotite — 3 points.

- a. Déterminer les valeurs prises par .X.

b. Calculer la probabilité pour que X soit égale
A -2

3. Calculer I'espérance mathématique de X et sa vﬁmce.
TIL Soit (P) le plan complexe rapporté & un repare orthonormé
direct (0,,,E,).0n considere I'application S de P dans P,
qui, & tout point M (x, y) d'affixe Z=x+yi , fait
correspondre le point M’(x’, ') d'sffixe 2’ = x'+ yi
telle que s (z)=z' = (l+i~/§)z+l+i
&) Montrer que Iapplication S est une similitude directe

c‘i)oqt on déterminera lo rapport k I'angle Get le centre

b) Déterminer x et ¥"en fonction de x et de y.

¢) En déduire I'image de la droite (D) du plan (P)
d'équation x + y —5 = 0 par I'application S,

d) En déduire I'image par S du cercle () de centre ((1, 2)
ot de rayon 3. B

¢) Montrer que le point 4 d'affixe z 4 =1+ 5i appartient
au cercle (¥) . z

A E_est un plan vectoriel muni d'une base. orthonormale

(i ,]) . Solt f un endomorphisme de E de matrice

a 3 : Ry &
A= el (od a e: ¥ sont deux réels donnés)
relativement & (7,;). : !
1. Calculer a et & sachant que f est un nétri
vectorielle de £, © g, - e

2. Trouver alors les éléments caractéristiques de £, -

3. Vérifier que I'endomorphisme g = — f est aussi une
Symétrie vectorielle de E.
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